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Πόλη και αρχιτεκτονική
Η συμβολή των Ελλήνων

Bασίλης Κολώνας

Ποια είναι η εικονογραφία της Σμύρνης, του σημαν-
τικότερου λιμανιού της Ανατολικής Μεσογείου πριν
την καταστροφή του 1922; Στην έκδοση αναδεικνύε-
ται η ανανεωμένη εικόνα της πόλης και η συμβολή
των Ελλήνων στη διαδικασία του εκσυγχρονισμού
της, υπό το φως νέων στοιχείων, αποτέλεσμα μακρο-
χρόνιας έρευνας σε δημόσια και ιδιωτικά αρχεία. Πα-
ρουσιάζεται επίσης αναλυτικά η  ενεργός συμμετοχή
τους στη δημόσια και ιδιωτική αρχιτεκτονική της
πόλης, σε παράλληλη πορεία με την ανάδυση της κο-
σμοπολίτικης και πολυπολιτισμικής κοινωνίας της

ως οικονομικό και ιδεολογικό πλαίσιο της αρχιτεκτο-
νικής δημιουργίας. Tα χρονικά όρια της μελέτης αν-
τιστοιχούν στην έναρξη μιας περιόδου μεγάλων
εκσυγχρονιστικών έργων και στην πυρκαγιά του
1922, τότε που, εκτός από την τραγική δοκιμασία του
ανθρώπινου παράγοντα, καταρρέει και η εικόνα της
τελευταίας άνοιξης για την πολυεθνική κοινωνία της
πόλης. Τελειωτικό χτύπημα στον κοσμοπολιτισμό
της Σμύρνης, η υποχρεωτική ανταλλαγή των πληθυ-
σμών ανάμεσα στην Τουρκία και την Ελλάδα με τη
συνθήκη της Λωζάνης το 1923.
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Αρμενόπουλος
Μηνιαία νομική επιθεώρηση

Eκδίδεται από τον Δικηγορικό Σύλλογο Θεσσαλονίκης

449 Οι συνηθέστεροι αναιρετικοί λόγοι 
ΕΥΔΟΞΙΑ ΚΙΟΥΠΤΣΙΔΟΥ-ΣΤΡΑΤΟΥΔΑΚΗ, Επί-
τιμη Αρεοπαγίτης 

465 Οι προς αποζημίωση ατομικές αξιώσεις των 
θυμάτων παραβιάσεων του Διεθνούς Ανθρω-
πιστικού Δικαίου 
ΧΡΗΣΤΟΣ ΝΙΚ. ΣΑΤΛΑΝΗΣ, Διδάκτωρ Νομικής 
Πανεπιστημίου Tübingen, Καθηγητής Νομικής 
Σχολής Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου 

493 ΝΟΜΟΛΟΓΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΩΝ 
Αστικό Δίκαιο 
‣ ΑΠ 252/2025, Υποχρέωση παροχής διόδου 
για την εξυπηρέτηση αναγκών περίκλειστου 
ακινήτου. Κριτήρια επιλογής του βαρυνόμενου 
με τη δίοδο ακινήτου, όταν αυτή μπορεί να γί-
νει διαμέσου περισσότερων ακινήτων, με πα-
ρατηρ. Ι. Σπυριδάκη 
‣ ΑΠ 1424/2025, Φύση του δικαιώματος επέ-
κτασης της οικοδομής, ιδίως σε καθεστώς κτη-
ματολογίου 

Εμπορικό Δίκαιο 
‣ ΔΕΕ, 21.5.2026, C-604/24, Φαρμακείο ΥΖ/ 
Υπουργοί Ανάπτυξης και Υγείας (προδικαστική 
παραπομπή), Πώληση εξ αποστάσεως στο κοι-
νό, από κατάστημα φαρμακείου βάσει υπηρε-
σιών της κοινωνίας της πληροφορίας, φαρμά-
κων, για τα οποία δεν απαιτείται ιατρική συ-
νταγή 
‣ ΜονΕφΘεσ 302/2025, Δικαστική μείωση υπέ-
ρογκων αμοιβών Δ.Σ. Α.Ε. 
‣ ΜονΕφΘεσ 322/2025, Ανάκληση διαχειριστή 
προσωπικής εταιρίας. Στοιχεία καταχώρισης 
στο Γ.Ε.ΜΗ. 

Εργατικό Δίκαιο 
‣ ΜονΕφΘεσ 508/2024, Απολυθείς κατόπιν μή-
νυσης, που τελικώς απαλλάχθηκε, οφείλει, ταυ-
τόχρονα με την κοινοποίηση της απαλλαγής 
του, να δηλώσει στον εργοδότη ότι επιθυμεί 
την αποζημίωση απόλυσης ή την επαναπρόσ -
ληψή του 

Πολιτική Δικονομία 
‣ ΠολΠρΑθ 164/2025, Επίδοση με την επιταγή 
προς εκτέλεση, απλού φωτοαντιγράφου νομι-
μοποιητικού εγγράφου επιφέρει ακυρότητα 
της επισπευδόμενης αναγκαστικής εκτέλεσης, 
χωρίς να απαιτείται συνδρομή βλάβης 
‣ ΜονΠρΘεσ 48352/2025, Ακύρωση πλειστη-
ριασμού και περίληψης κατακυρωτικής έκθε-
σης με υπερθεματίστρια και επισπεύδουσα 
ΕΔΑΔΠ με κοινή μετοχική σύνθεση και κοινή 
έδρα, με παρατηρ. Ά. Πλεύρη  

Ιδιωτικό/Δικονομικό Διεθνές Δίκαιο 
‣ ΜονΠρΘεσ 1848/2024, ΜονΠρΘεσ 9295/2024, 
ΜονΠρΘεσ 11895/2024, Αγγλοσαξονικά δια-
ζύγια 

530 ΝΟΜΟΛΟΓΙΑ ΠΟΙΝΙΚΩΝ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΩΝ 
‣ ΣυμβΠλημΒερ 60/2025, Άρση διαφωνίας ει-
σαγγελέα και ανακριτή υπέρ του πρώτου. Ιδιό-
τητα υπαλλήλου υπό τη διευρυμένη έννοια του 
άρθρ. 237Β ΠΚ 

543 ΔΗΜΟΣΙΟ ΔΙΚΑΙΟ 
‣ ΔιοικΕφΑθ 192/2024, Το δικαστήριο δεν 
ελέγχει ακυρωτικώς την ουσιαστική κρίση των 
αρμοδίων οργάνων κατά την εκλογή μελών 
ΔΕΠ  
‣ ΔιοικΠρΘεσ 4634/2025, Οι πράξεις του Ανω-
τάτου Δικαστικού Συμβουλίου που αφορούν 
δικαστικούς λειτουργούς δεν ελέγχονται ούτε 
ευθέως ούτε παρεμπιπτόντως  

555 ΔΙΚΑΙΟ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ  
‣ ΔΕΕ 5.3.2026, C-458/24, Daraa, Πραγματική 
πρόσβαση στη διαδικασία ασύλου 

562 ΕΙΔΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 
‣ Συγκλίσεις και αποκλίσεις μεταξύ Διεθνούς 
Ποινικής Δικαιοσύνης και της Σύμβασης για 
τα Δικαιώματα του Παιδιού 
ΠΗΝΕΛΟΠΗ ΧΑΤΖΗΑΘΑΝΑΣΙΑΔΟΥ, ΜΔΕ Δη-
μοσίου Διεθνούς Δικαίου Νομικής Σχολής 
Δ.Π.Θ.
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